

## Z československé republiky

**Úředně zavržený útok v Krči.** — V Krči v obvodu prudským není dosud bezpečno tak, jak bylo by si přáli. Jsou to právě vyliděné části Pajola, Bránika, Krče a Modřanech, které jsou předmětem pozornosti zločinců. Při nedávných vypravách za vlnou unáhlených a násilivých vloupáních jsou huboví utratili život každého, kdo se jim v cestě postavil. V posledních dnech byla to zvláště Krč, kde bylo vykradeno několik vil a kde šlo o travičnou hmotu zlodějíčků (pověst). Frant. Soustružník.

Jeho spolupráce byly před několika dny stádně soudy. Byly casu z rána překvapeny v Kostelní ulici v Mělní, když od Soustružníka přijímaly lup, pocházející z vily Miloslavy Terčlové v č. 319 v Krči. Stráž Soustružníka pronásledovala, avšak ten uprchl směrem ke krčskému lesu. Od té doby nebyl z tohoto okolí ohlášeno větší zločin, až zase neznámí dosud lupiči — snad ze společnosti Soustružníkovy — přiblížili se v noci z pátku na sobotu. V Modřanech vykraden byl na příklad kostel a odcizeno z něho cenné kostelní náčiní a látkové věci. Téže noci spáchán také zločin vloupání do vily státního tajemníka v ministerstvu výživy p. Šrby a odcizeno z něho různé šaty a vedle jiných předmětů.

Četnictvo okresu vlnohradského bylo v posledních dnech stále na nohou, pátrají po odvězáních lupičů. Byl to zejména proviandní četník Stanislav Harant z Kurnatice, jenž jako znalec místních poměrů byl zlodějům a lupičům stále v patách, kříže jejich zločinné plány a výpravy. Proto také výborný tento muž obdržel před několika dny od neznámého zločince dopis, v němž mu bylo sděleno, že bude do pěti dnů odpraven. Jak jest svědecky zjištěno, znal Harant oběhávku také v noci na 14. června a po 3. hodině ranní, ještě za malého úsvitu, krádež po silnici ke Krči s několika trhovci. Na této cestě zahlédl muže, který nesl na zádech podezřelý přečpaný bačok a který, spatřiv z dálky četníka, rychle zahnul do polí. To bylo v místech poblíž ž. st. zv. "zelených domků", mezi Krči a Kurnaticemi, odkud silnice vede k Betáně a dále k Šatálu a Jesenicím směrem k Říčánům.

Harant jal se neznámého muže asi 40-letého stíhati, zadržel ho a vedl pak na četnickou stanici do Kurnatice. Co se dále dělo, nikdo dosud neví. Ráno však, když se silnice více oživila, nalezen byl četník Harant nedaleko "zelených domků" v žitníku zavražděný. Byl ubit kladky a ubodán noží. Také kamení bylo asi při jeho vraždění užit. Mrtvola ležela asi pět kroků od cesty, na níž byl patrně ze zálohy přepaden a omráčen, dříve nežli se mohl vzbouřit k obraně. Vedle kamení a obojků nalezen u mrtvoly také hnědý kabát, v jehož kapsách nalezeno bylo několik telefonických vypsáček. Puška u mrtvoly nalezena nebyla. Patrně ji vrahové s hodlem při vraždění užívali a pak odnesli. O vraždě četnickové zpráva byla hned vojenská policie v budově staničního velitelství, odkud přijeli k místu major p. Mlčoch a setník vojenské policie p. Fochl. Okresní četnický strážník hlásil jim hned všech okolností, načež započalo se vyšetřování. Zdá se, že Harant překvapil na známé silnici lupiče, který odnášel kořist z vily státního tajemníka p. Šrby. Mezi touto kořistí byl také onen rezavý kabát, jenž u mrtvoly četnickovy byl nalezen. Za jakých okolností vražda byla spáchána, o tom se náhledy rozeběžejí. V noci bylo velmi žer a zdá se, že před lupičem, jehož Harant zatknu, nebo za ním kráčel jeho spolupráce, kteří na určitém místě pak Haranta přepadli a pak společně, s pomocí eskortovaného, vrazedněm vykonali. Nejpravděpodobnější jest, že četníka nadběhli z lesa, který jest jen několik kroků u místa vraždy vzdálen a na jehož pokraji byla tráva uválena. Ve vyšetřování a domovních prohlídkách u známých zlodějíčků v okolí se pokračuje. Zavražděný četník byl teprve 24 let starý a mezi obžalovanými byl velmi o

blíben. Krádež vloupáním, spáchaná na státním tajemníku p. A. Šrby, provedena byla v Nových Dvorcích v Krči. Na zahradě vily nalezena byla prudkým jedem strávená tlačinka, která měla asi sloužiti ku otrávení psa. Psa tajemníka spůsobena byla slabší škoda us 5000 K.

**Obžalování vražedného útoku na ministerského předsedu Kramáře odsouzení.** — Praha, 28. června. — Vcera dopoledne zahájeno bylo ve státním výjimečném soudu sezení. Trest. soudu líčení s Aloisem Štastným a Vladimírem Grégorem, útočníky na min. předsedu dra Karla Kramáře. Líčení konáno bylo v porotní síni. O 9. hod. dopol. sestoupili se členové soudního dvoru: předseda J. Kursa, předsedící vrah, rada Bouček, vrah, rada Sedláček, rada dr. Knobloch, rada Štěpán, rada Novák, zapisovatel auskultant Ševčík. Žalobu zastupoval st. návladní dr. Drbohlav. Obháječi byli dr. Vojta (Štastného) a dr. Vl. Heller (Grégora). Přítomni byli dále znalci z oboru zbraní Lad. Švestka a J. Hušer a soud. lékař prof. dr. Slavík a doc. dr. Prokop. Oba obžalovaní byli přivedeni z vězeňské cely. Byli černě oděni. Oba chovávali se před soudem velmi smělě, zvláště Štastný, jenž se k činu přiznal, dovozuje, že spáchal vražedný útok na Kramáře dne 8. ledna 1919 proto, že "dr. Kramář byl nebezpečný proletariátu." Po zahájení líčení oznámil předseda, že presidium ministerské rady republiky Československé sdělilo dopisem, že ministerský předseda nemůže se k líčení jako svědek dostaviti, poněvadž je zaneprázdněn pracemi při mírové konferenci. Obháječi souhlasili s tím, aby byla přečtena jeho protokolární výpověď. O třetí hodině dopolední bylo líčení skončeno a soud odbral se k poradě, která trvala asi čtvrt hodiny. Soud vynesl pak tento rozsudek: Obžalovaní uznáni vinnými ve smyslu žaloby. Útočník Alois Štastný odsouzen byl pro zločin nedokonané vraždy úkladně k trestu těžkého žaláře na 8 roků. Trest ztížen jest čtvrtletně tvrdým lůžkem a ve výročí činu postem. Spoluvinník Vladimír Grégor odsouzen pro účast na pokusu vraždy k těžkému žaláři na 4 roky. Obháječi ohlásili značnou stížnost.

**Hrdinská smrt praporečníka Jiřího Jelínka.** — U Nových Zámků padl 20. června, smrtelně byl zraněn, plukovní velitel italských legionářů, praporečník Jiří Jelínek, v okamžiku, kdy spěchal v čelo pluku na pomoc ohroženému našemu pancéřovému vlaku. Zvěčnělý hrdina od r. 1914, kdy jako rakouský důstojník vzdal se Srbům, sloužil v srbské armádě a vyznamenal se zejména při dobytí vřehu Kajmakčanu, zače vyznamenán byl francouzským válečným křížem s palmou a srbským řádem bílého orla čtvrtého stupně. Pro svou chrabrost a neohroženost byl srbskými důstojníky a vojáky přímo zbožňován a jeho jméno zaskvělo se několikráte v armádních rozkazech, kde staven za vzor. V dubnu 1918 přešel praporečník Jelínek do československých legií ve Francii a v říjnu téhož roku přeložen byl k československým legiím v Itálii. Na Slovensku účastnil se veškerých akcí válečných hned od počátku jako velitel rot divízních kulometů, načež převzal velení jednoho z nejslavnějších legionářských pluků. Za své hrdinské skutky na Slovensku a za své vzdělání byl vysoce ceněn vřehním velitelem československé branné moci generálem Pellém, který navrhl jej za důstojníka čestné francouzské legie. Mrtvola praporečníka Jelínka dopravena byla do Prahy 23. června o 6. hod. večerní a převezena do posádkové nemocnice na Karlově náměstí. Slavný pohřeb padlého hrdiny konal se se všemi poctami vojenskými z 14. nemocnice dne 24. června.

### Hodiny s kukačkou.

Hodinář: "Tohle by bylo něco pro vás, panímámo! Podívejte se, každou hodinu vyskočí z téhle hodiny kukačka a odkuká, kolik je hodin."

Ženka: "No, ne, ty nechej! Kdo pak by kraml celé dny takového ptáka!"

# \$100,000

v truckách, traktorech, automobilech, farmářském osvětlovacím zařízení, pluzích, mazadlech, různých potřebách atd.

## Při velké oběti

Není nám možným uvést tyto předměty v novém našem katalogu, který jest nyní v tisku.

Máme na ruce části různých věcí, jež se nahromadily za vedení velkého obchodu tohoto druhu a které nemůžeme v novém našem katalogu uvésti následkem malého jejich množství v zásobě.

Sedm Kopáč Bratrů řídí auto jednatelny v Norfolk, Schuyler, David City a Columbus---též obrovský velkozávod v Omaze.

Pište, telefonujte, telegrafujte neb se ihned dostavte pro seznam \$100,000 motorové výpravy.

### Odklad bude vás stát peníze

Seznam zaslán bude komukoliv na požádání.

Až bude tento material rozebrán, nebude více za tyto ceny k dostání. Buďte ujistěni, že shledáte něco, čeho můžete upotřebit a co znamená velkou úsporu na penězích.

## Neodkládejte - Jednejte rychle

# Kopáč Bratři

— Automobilová výprava —

REPUBLIC PRODIUM PROCESS RÁFY

Maloobchody v Norfolk, Columbus, David City, Schuyler.  
Velkoobchod pouze v Omaze — 2037 Farnam ulice.